





Mipkyioud TaK, sK Npu PO3B’SA3YBAaHHI NpHKIay 3, MOXHA OOIPYHTYBATH
pIBHOCHJIBHICTB NOJaHUX Y Tab/HMLli HEPIBHOCTEH i BIANIOBIAHAX iM CHCTEM HEpiB-
HOCTEH.

Jlorapudmiuna PiBHOCHIEHA Tif cHCTeMa HepiBHOCTEH
HEpPIBHICTH a>1 O<a<l1

o

2. Pban’a:yunna norapudmiynnx HepiBHOCTEl MeTOAOM 3aMiny IMiH-
unx. PosrnaseMo npuxaan.
Mpuknan 4. Po3s’szatu mepisnicts log? x—3log, x+2> 0.
e Hexaii log, x =y, Tomi matumemo HepiBHicTs y* -3y +2 > 0. Pipusiuns
y? =3y +2=0 mae kopeni y, =1 i y, =2. ToMy po3s’si3kaMu KBaApaTHOI Hepi-
BHOCTI € Ti 3Ha4YeHHA y, U AKHX y < 1 abo y > 2. [TopepTarouuch 0 3aMiHH, Ma-
THMEMO:
logsx<1; logsx<logs5; 0<x<5;
a6o
log, x>2; log;x>log;25; x>25.
Binnosizgs. (0; 5) U (25; +=). e

Jins THX, XTO X04e 3HATH OLTbIIe

Ko mns po3s’A3yBaHHA NOrapH(pMiyHOT HEPIBHOCTI BHHHKaE HEOOXiAHICTE 3aMi-
nutH BHpa3 log, y +log, z Bupasom log,(yz), To citin naM’sTarTH, Mo Taka 3amiHa fonyc-

THMa ndme 3a ymos, mo ¥ >0 i z> 0. Takox, 3amiHiolouH Bupas 2-log, y Ha Bupas
log, y*, noTpibro Hakmanath ymoBy, mo y > 0.
Tpaknan 5. Po3s’a3at HepisuicTs log, x + log;(x +1) = log,(8 - x).
log, (x(x +1)) = log,(8 - x);
® JlaHa HepiBHICTh PIBHOCHIBHA cHcTeMi x> 0; 3BiJKH:
x+1>0,

263



x(x+1)=8-1x;

¥ +2x-820;
x>0; x=-4 abo x=z2;
x>0; 2=<sx<8.
x>-1; <R 0<x<8;
<98
8-x>0; :

Bimnosine. [2; 8). @

PosrnaHemo NpHKAAan po3s’A3aHHA HEPIBHOCTI, AKa MICTHTB 3MIHHY B OCHOBi jora-
pudma.
Tipuxaan 6. Po3s’s3ary vepisnicts log,,,(4 - 2x) <1.

® 3anumemo AaHy HepiBHicTb y Burmami log,, (4 - 2x) <log,,,(x+1) i posrnguemo

MOXJTHBI ABa BHITAMKH.
1) Ocnosa norapudmis Ginema Bin 1. Toxmi HepiBHicTs piBHOCHNBHA cHCTeMi

x+1>1; x>0;
4-2x<x+1; 3Bigku: {x>1; l<x<2.
4-2x>0, x<2;
2) OcHoBa norapugmie 3agoBonsHae ymoBy 0 <x + 1 < 1. Tozi HepiBHICTE piBHOCH-

D<x+1<1;

NBHA CHCTEMI {4 — 2x > x +1; 3BigKu: {—1 ‘;'I‘O; -1<x<0.
x+150, e
Bignosige. (-L0)U(L; 2). e
Pisens A

Po3s’soicimb nepisnicmy.:
1014. a) log, x> 3; 6) log,x<1; B) log,, x<2; ) log, x>0.
3

1015. a) log (4x-T) <1; 6) log,(6-x) = -1; B) log,(2x+6)>4.

1016. a) log, x <2; 6) log, x > -1; B) log,, x>1;
r) log,(x-3)<1; n) log,(4-5x)>3; e) log,(1-x)=s2.

1017. a) log:(x-l) <log,(8-2x); 6) log,,(3x+7) <log,s(x+5);
B) lg(4-3x) > Ig(2x-1); r log%(x— 3)zlog%(2x+ 7).

1018. a) log,(5x) < log,(3x +4); 6) 10325 (6-3x)s< log:% (8-x).



Po38’sicime uepisuicms:
1019. a) log,(x* -6x+10) > 0,5;

B) log,,(x* +1) <log,, (2x-5);

1020. a) log,(x* -4x)<5;

PiBens b

6) log,s(x* +x)= -1;
) lg(2x* -9x +4) s lg(x* +3x + 4).
6) lg(x* +x-2) s lg(2x +10);

B) log,,(x* —x-2) <log,,(10-2x).

1021.a) lg? x-2lgx-8=<0;
1022. a) log; x~4log, x+3>0;

}m(x’-x) 1

1 X,
1023. a) (5 zs,

3naiidimv obnacmy eusHaYeHHA DyHKYiT:

1024. 3) y = ,flogz(x—S];
1025. a) y = 1flogm(xd-B);

Posze’axcime nepienicme:
1026. a) log,(x+1)+log, x = -1;

6) logi(x—1)-5log,(x~1)> 0.
6) logi(x+2)-4<0.

log, (" -2x)
6)2°

<

B =

6) y =log,log, (x~1).
0) y =log, log,(x-7).

Pisens B

0) log,;(x+1)+log,,(x+2) = log,,(7-x);
B) log,(2x* +3x+1) > 2-log,s(1-x);

r) 2-log,(x+2)-log,(x+5)<2.

1027. a) log, log, (x+—;») >0;
3
1028. a) log,,(x-6) <1;
1
1029. —<0;
a) 1+1—log,x <0;
1030. a) log, x +4log, 4>5;

1031. a) (5-2x)-log,(5x-4) =2 0;

6) log, log,(x-4)=0.
2

6)log, .(x+3)>2.
4
log, x-4 o
6) log, ,2-2log,(x~-1) <1.

x> -5x+6
0) e >0.

6) log, x
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1032. 3naiigiTe 06nacTs BU3HAYCHHS (YHKIIII:

a) y= Jz—log.]j = 6) y =+Jlog, ,(x* -8x+15).

BrnpaBu 115 MOBTOpPEHHS

1033. IopiBHsiiTe 3HaYeHHs BHPa3iB:
-% i3
a) (3%) i (1%) . 62,25 +827 i (-1,2)°+0,3".

1034. Po3s’sokiTe rpadivyHO CHCTEMY DiBHAHB:

3 {x+2y=4; 6){\/;+y=1;

2x-y=3; 25—y =0.

1038} CribicTi i : m32a+20m4a+co56c:_
5 cos’ a
1036. Po3B’sxiTh piBHAHHS:
a) sin3x-cos3x=0; 6) cos2x = (sinx+cosx)’.

1037. Jipa 6pokepy KynHis akiii ogHoro HoMinamy Ha cymy 9000 rpa. Komu nina
akgii 3pociia, BOHM NMPOJaM YaCTHHY aKIlii Ha CyMy, BUTpadeHy IpH mo-
kynui. [Ipu npomy nepumit 6pokep, npoaasimu 80% cBOIX akilif, olepXkas

rpoiieii B 1% pa3sy Ginblue, HDK ApyrHii, mo npoaas 87,5% cpoix akuiii. Ha

CKiIbKM BiZICOTKIB 3pocia LiHa OAHIET aKiLii?

Icropuuna noBiaka

3aHUMH 3 HEK aCTPOHOMIYHMMH JOCTIKEHHSIMH 3HAYHO 3pOCi]a poJb NMPaKTHY-
Hux 00umcneHs. Ilpu HBOMY JOBOZMIOCH NPOBOAMTH NOBOJI rpoMisziki obumc-
JieHH#, @ HaWOLIBII TPYAHOLII BHHHKAIH MiJl Yac MHOKEHH i lineHHs GaraTonu-
¢poeux uucen. Binkputrs x norapudmis, 3a criosamu Jlanmaca, «IoaoBKyBano
KHTTS 00YHCIOBAYiB», OCKINGKH JO3BOIWIO 3BECTH «IIOTaHi» il MHOMXEHHS 1 JIi-
JIGHHA YHCelI 10 AO/laBaHHs 1 BiHIMaHHs JiorapudMmiB 1ux yucel. [Ipu upomy BH-
KOPHCTOBYBanuCh Tabnuui norapudmMis. 1106 3naiitu n06yTok uHcen a i b, Maio-
4y TablMI0 NeCATKOBHX JlorapuMiB, po3paxyHKH MPOBOAKIHCA 3a GopMyon
lg(ab) = Iga + Igb. 3a Tabmuuero mykann norapudmMu yucen a Ta b i obuncmoBa-
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i cyMmy s = lga + Igb (Toni ¥ lg(ab) = s). [licna uporo 3a mi€ro x Tabnuieo ury-
Ka/lH 9HCJIO, JecATKOBHi norapudM skoro mopiBHwe s. Lle uncno i € pobytkoM
yucenaib.

Binkpuin Jorapu(Mu Maike OgHOYACHO Y Tie-
puifi nonosusi XVII 1. HesanexHo ouH Biji OIHOrO
JBa BUCHMX — MIOTIAHACHKWH MaTeMaTHK OapoH
Jixon Henep (1550 — 1617) i mBefinapcrkuii madicrep
FOAMHHHAKIB Ta aCTPOHOMi4HMX Mpuuagis Moct Bropri
(1552 - 1632).

VY poborti «Onuc auBoBMKHOT Tabnuii morapm-
¢mis» (1614) Henep Bukiap BlIacTHBOCTI Jorapupmin
Ta HaBiB MPHKIANH BIAIMX 3aCTOCYBaHb 3aNPOMNOHO-
panux Tabmuip. Biopri xk BujaR coi Tabmuui sora-
pudMiB i3 3arpHMKolo — y 1620 p. i ToMy BOHH
JATHIIHINCS HenmoMidveHuMn. To NprXHUTTERA claBa
nepIloBiAKpHBaya jnorapudMiB maibke Bcs jaictanaca Hemepy. Bin ke yBiB i cam
TEPMiH «iorapuM», IO NepeKnafacThCs K gioHowenHn yucen (Bif TPeLpKux
«JIOTOC» — «BiJIHOIEHHA», «HAYKa» il «apH(PMOC» — «HHCAO»).

Ines decamxoeux norapudmis Hanexuts npodecopy JIOHAOHCHKOTO KONE-
joxy I'enpi Bpircy (1561-1631), saxwmii micis o3HaliomneHHs 3 npansgMi Henepa
B3fABCS po3pobnsTH BeiMKy Tabaumio AecaTKoBMX norapupmis. Came 3aBIsKu
npaiaM Henepa i Bpirca norapudmu ysilnum B o6uHcIIOBaNnkHy NpaKkTHKY, a
Tabnamni JorapuMiB CTANM HE3AMIHHUM AOTIOMDKHHM 3HAPSISM JUisi O0UHCIIEHS.

VY 1624 p. aurnificbkuii actpoHoM i Marematuk Enmysn I'onrep (1581-—
1626) po3poOus norapuMiuHy IKaNy, IO CTANA HEPIIMM BApiaHTOM HIKAMM JUTL
norapupmiunoi niniiiku. Came norapudmiuna nididka i Tabmuni sorapudmis Oy-
M OCHOBHHMMM 3acobamm HabmwKeHMX OGUHMCIeHb DK N0 BIPOBAIPKCHHA MIKpPO-
KaNnbKyJIsATOpiB Ta KoMl otepiB (kiHenbs XX CT.).

Jacon Henep
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3anuTaHHA i BOPaBH IS NOBTOperHs po3giay VI

na 81 3a ocuosolo 37

pudmiuaux QyHKIiH.

3natidimob 3nayeHHs suUpasy:

1038. a) 0,5log, 64— 4log, +;

1039. a) 7°=2*1; 6) 37°%%;

1040. a) log, 12+10g4%;
B) Ig30+1g20-Ig6;

n) log, 4-log, 9;

1041*.a) log, 5-log, 9-log, 0,5;
1042. Po3B’ sokiTE piBHAHHS:

a) 2° =10; 6) 55" =3;
1043. 3naiiniTe:

a) 1g8, axmo log,5=c;

1. Ilfo HasuBaroTs Norapumom uncna? Yomy nopisuioe morapudMm umc-

2. Insa axux 3Ha4eHsb a i b Mae 3micTt Bupas log, b?

3. BanuuiiTe OCHOBHY NIOrapHpMIYHY TOTOXKHICT.
4. Chopmymioiite BIacCTHROCTI JTorapuMiB.
5. SIxy dymxuilo HazuBaoTs norapudmiuHoro? Haseaits npuknagu nora-

6. SIxi BnactuBoCTi Mae QyHkuis y =log, x, nea> 1?7

7. SIxi BnactuBocTi Mae QyHKuis y =log, x,ne0<a<1?

1 1
6 3log, 16+ 51g0,001
2log; 8
r (\ﬁ) :

6) log,15 - log, 45;

B) 0,01%°"1;

r) 210g410—~;-10g‘ 625;
log; 36 —log, 4
2log,3-logs27

4
logs 1 Lfl%l

6) 7787 _ge L1253 %7

€)

B* 4 =3" pP*3F-57a=l

6) log, S, sxupo lg2=a.

1044. TTponorapudmyiite Bupas 3a ocHorow 10, axkmo a > 0, b > 0:

1
a) 100a°b; 6) a”'b?;
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1045. 3anumiTe BHpPa3 y BHTIAAI TorapH(pMa 332 OCHOBOIO 4:
1
2
1046. 3HaHiTh X, AKIO:

a) 2log,3+=log, 25; ©) %log481—2; B) —‘lilogz‘i—Zlog‘?.

a) log, x=2log,5+log,2-1;  6) 1gx--§-lg27-|g3+41g2;
B) lgx=Iga —%lg(ab) + -‘lj:lg(a’b2 ¥

1047. IopisHsaiiTe yncaa:
1

a) log,10 i 2Icng‘Sl; 6) 1+log,,2 i log,.0,7;
8) log, 0,24 i -2; r) log,, 2°1og,, 0,3 i log, %
1048. 3HaiigiTe 06nacTs BH3HAYEHHS (YHKIII: 3
a) y = log,3(18-5x); 6) y =logs(x* - 7x-8);
B) y=lg(3-x)-1g(2x-1); 1) y =logs(2-x-x*)+logs(2x +1).

1049*. 3naiinite HaiiMeHme 3HaYeHHs QyHKuii y = log;(x* - 6x +10).
Po3e’adicimb pignanna:
1050. a) log,(2x-1) = 2; 6) log,(7-3x)=-2;
B) log,,(3x-8) = log,, (4 -3x); ) lg(x* =5) =lg(x +1);
n) log,(x+14)-log,(10 - x) = log, x;
e) log,(2x* +21x+9) = log, 10+ log, (2x +1).
1051. a) log, logs(x+1) =0; 6) log, log, (x* = 6x) = —1.
3

Igx 5
1052. 3 -8=0; i o
52. a) log? x+2log,x-8=0; 6) 3-lgx 3+lgx !

1053*, a) log, x+log, 2 =2,5; 6) log x + h]gh% =k

1054. 3uaiinite KOOpAMHATH TOYOK nepeTHHy rpadikis ¢ywkuii y =log;x i
y =log,(x* -x)-2.
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1055. Po3p’ s3iTh CHCTEMY PiBHAHB!

= log, x+log, y=5;
x-2y=12;

{Iogs(x - y)+log, x =log,12;
logs(x - y) +logs y = logs 3;

Po3ze’soicime nepienicmb:
1056. a) log,(x~4) =2;

B) log,(x+1) <log,(3x-1);
n) log,(x* =4x+1) > log,(x~3);

1057. a) 0,4%"%:* 5 0, 4%0%~;

1058. a) logZ x~log, x-6=0;

1059*. a) log,  (x~1)=0;

log 5 (y-x) =4;
3*-27 =576;

x® =100;
log, x =2.
6) log, (3~2x)>~1;
4

r) log,,(5-x)=log,,(2+x);

e) log,s(4x—x%) > log, x.

1ogo,s logy 275
0)* (-tII) i =1.
4
6) log, x < =

6) log, .(x-1)<2.

1060. 3uaiiniTe o6nacTh BH3HAUCHHS (YHKIIIT:
a) y= ,{logolz(S—IUx : 0) y =log, log, x—,ﬁ ~log, x.

1061. 3naiinite yci 3HaueHns x, m sKkux rpadix Gymkuii y =log, (x* -2x)+1
3

PO3TALIOBAHMH HYDKYE Bl oci abcuuc.
1062*. Po3p’sxiTh HepienicTh log,(x-1) > log,(3-x) 3 mapamerpom a.

1063*. Jlano dynxuito  f(x) =log,(x* -1) ,% log,(x-4)".

a) 3HaiiniTe o6nacTs BU3HAYEHHA QYHKIIII.
0) Po3s’skite piBHAHHA f(x)=15.
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3aBnannd 118 caMonepesipku Ne6

I pisens
1. Slxa norapudmiuna piBHiCTE BHIUTMBAE 3 piBHOCTI 4° = 64 ?
a) log,3=064; 0) log,64=4; B) log,64=3; r) log,4 =64,
2. SIka 3 piBHOCTEH € NpaBHIIBHOIO?

a) log,16 =8; 0) log,16=4; B) log,16=4; r) log,16=3.
3. Slke 3 uymcen e 3HaueHHAM Bupasy log, 2 +log, 187

) a) log, 20; 6) 1; B) 2; r) 3.
4. \ Bkaxite 4ncho, SKe € KopeHeM pipHaHHa log,(2x-5)=1:
e 6)2,5; B 7; N 4.
5. BkaxiTe MHOMXHHY po3B’s3kiB HepiBHocTI log, x <log, 3 :
a) (0; 3); 6) (3; +); B) (-%; 3); r) (-o=; 0).
I1 piBenn

1. OOGuucnits:
a) 3log, 81-1log, %; 6) log, 18- log, 9.
2
2.  3muaiigite obnactb Bu3HaYeHHS QYHKIIT:
a) y =log,,(8-5x); 6) y =log,(x* -2x-3).

3. TlopiBHaiiTe unca:
a) log,,8 i 2log,, 3; 6) log; 4 i1l.

4. | Po3p’sxiTh piBHAHHS:
a) log,(3x-1) = log,(5-x); 6) log,(x* -4x)=1.

5. | Po3B’sKiTb HEpiBHICTE:
a) log,(2x-1)>2; 6) log,(4-2x) <3.
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IIT pisens
1.  3ualimiTe 3Ha4YeHHS BUPA3y:

3 3log,3-log,9

~2logs4 _ Alog, 9
log, 30 +log, 0,3’ il e

{/0,25a+/128

2_. v Tponorapudmyiite Bupas W 32 OCHOBOIO 4.
(3 JPoss’ mxiTe PIBHAHHA:

7 a) log,(x +3)-log,(x-3) = log, (2x —1);

6 log? x+log,Vx -1,5=0.

4, ) Po3B’sKiTs HEPIBHICTE:
A a) logys(x* ~2x) <log,s(x=2);  6) 2log, x >log,(x+6).
’ 5. } Po3B’ AT CHCTEMY DIBHAHB:
R I 2 {luz)g,‘i x+log, y=1; {2""(“” =4;

4x -3y =6; lg(x+y)+1g(2y) = 2.

IV piBens

~IN SO I L
1.  Cnpocrits Bupa3 PRECTI Soie Lt
2. 3uadigite log,, 16, sxmo log, 2=a.
3. Po3r’skiTe piBHAHHA:

a) log,, (%log, (2 ~log, s x)) = -—?12-; 0) log, x +log, (\G - 1) =1

4. Po3p’sxiTh HEpiBHICTH:

a) log, s logy(x* -1} = 0; 6) log,,,,(2x* =3x~1)>0.
5.  Po3p’sxiTh CHCTEMY DIBHAHE:
é {2(*08, x+log, y)=5; 6 {log:(xy) =log, x*;
Xy =8; YT =4y +3.
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